
ВЫПИСКА 

из протокола заседания 

Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению 

требований к служебному поведению  

муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих 

муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов 

 

«15» декабря 2022 г.                                                                          №19  

 

Повестка:  

Рассмотрение материалов проверки, поступивших от Руководителя орга-

на местного самоуправления г.Казани, проведенной на основании представле-

ния прокуратуры г.Казани от 26.10.2022, о представлении муниципальным 

служащим (руководитель структурного подразделения) недостоверных и (или) 

неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах иму-

щественного характера за 2019, 2020 и 2021 годы. 

Основание проведения заседания: 

Статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ                                         

«О противодействии коррупции» предусмотрено, что муниципальный служа-

щий, а также гражданин, при поступлении на муниципальную службу обязан 

представлять представителю нанимателя сведения о своих доходах, расходах, 

об имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичные све-

дения в отношении супруга и несовершеннолетних детей. Представление недо-

стоверных и (или) неполных сведений является основанием для отказа в приеме 

на службу, либо основанием для привлечения служащего, замещающего долж-

ность, к дисциплинарному наказанию. 

Согласно письму Руководителя органа местного самоуправления г.Казани 

от 14.12.2022 установлено представление муниципальным служащим недосто-

верных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обяза-

тельствах имущественного характера за 2019, 2020 и 2021 годы. 



Присутствовали: члены Комиссии органов местного самоуправления по 

соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, 

должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и уре-

гулированию конфликта интересов (состав утвержден постановлением Мэра 

г.Казани от 20.04.2016 №71 в редакции от 07.12.2022) и приглашенные (по 

списку).  

Изучены и рассмотрены: 

письмо Руководителя органа местного самоуправления г.Казани от 

14.12.2022; 

представление прокуратуры г.Казани от 26.10.2022 об устранении нару-

шений законодательства о противодействии коррупции и муниципальной 

службе; 

копия распоряжения Руководителя органа местного самоуправления 

г.Казани от 02.11.2022 о проведении проверки в отношении муниципального 

служащего; 

копия уведомления об ознакомлении муниципального служащего о нача-

ле проведения в отношении него проверочных мероприятий; 

доклад о результатах проведенной проверки сведений о доходах, расхо-

дах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019, 2020, 

2021 годы в отношении муниципального служащего; 

копии справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах иму-

щественного характера (далее – справка), представленные в кадровую службу 

муниципальным служащим за 2019, 2020, 2021 годы; 

письменные объяснения муниципального служащего, представленные в 

кадровую службу;  

копия трудовой книжки муниципального служащего; 

копии справок по форме, установленной Указанием Банка России от 

27.05.2021 №5798-У (далее – справка по форме Банка России), выданные                

ПАО «Сбербанк», ООО КБЭР «Банк Казани» на имя муниципального служаще-

го о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления 



гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера; 

копии выписок из лицевого счета по вкладам, открытым в                                

ПАО «Сбербанк»;  

копии свидетельств о внесении записи в Едином государственном реестре 

юридических лиц (ЕГРЮЛ) в отношении ООО «ХХХ»; 

копия справки о финансово-хозяйственной деятельности ООО «ХХХ»; 

копия протокола собрания учредителей ООО «ХХХ» от 05.06.2003; 

копия справки от 15.11.2022 об открытых банковских счетах                           

ООО «ХХХ», выданная Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой 

службы №3 по Республике Татарстан; 

копия заявления муниципального служащего о выходе из состава учреди-

телей  ООО «ХХХ»; 

копия полиса страхования жизни с участием страхователя в инвестици-

онном доходе страховщика, выданного ООО «СК «ЭРГО Жизнь» супруге му-

ниципального служащего; 

копии справок по форме Банка России, выданные ПАО «Сбербанк»,   

ПАО «Банк ВТБ», ПАО «Ак Барс» Банк на имя супруги муниципального слу-

жащего о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления 

гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах 

имущественного характера; 

копии выписок о движении денежных средств по счетам супруги муни-

ципального служащего, открытым 14.02.2019 в ПАО «МТС-Банк», 21.09.2018 

(***2924), 21.09.2018 (***6402) в АКБ «Абсолют Банк» (ПАО); 

копия договора купли-продажи квартиры от 26.10.2020; 

копия договора купли-продажи автомобиля от 21.09.2021; 

копия договора купли-продажи автомобиля с пробегом от 21.09.2021; 

копия акта приема-передачи автомобиля с пробегом от 21.09.2021. 

 

 



В ходе заседания установлено: 

С 12.01.2006 муниципальный служащий осуществляет свою трудовую де-

ятельность на должности муниципальной службы в структурном подразделе-

нии Исполнительного комитета г.Казани.  

В связи с поступившим представлением прокуратуры г.Казани от 

26.10.2022 в отношении муниципального служащего проведена проверка, по 

результатам которой материалы переданы на рассмотрение в Комиссию.  

Изучив представленные материалы проверки, Комиссия приходит к сле-

дующим выводам. 

В соответствии с п.39 Методических рекомендаций по вопросам пред-

ставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах иму-

щественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 

году (за отчетный 2021 год), разработанных Министерством труда и социаль-

ной защиты Российской Федерации (далее - методические рекомендации) при 

заполнении титульного листа справки реквизиты удостоверяющего личность 

документа указываются по состоянию на дату представления справки. 

Установлено, что 06.05.2021 муниципальный служащий получил новый 

паспорт. Между тем, при заполнении справок за 2021 год на себя, супругу и 

несовершеннолетнего ребенка указал реквизиты старого паспорта. 

Также, при представлении справок за 2019, 2020 годы на себя в разделе 4 

«Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» (далее – раздел 

4) не указал расчетный счет, открытый 21.09.2007 в ПАО «Сбербанк». 

По неуказанному счету движений денежных средств в 2019 и 2020 годах 

не имелось, остатки на отчетные даты 31.12.2019, 31.12.2020 составили 0,58 

руб. 

Кроме того, при представлении справок за 2019, 2020, 2021 годы на себя в 

разделе 5.1. «Акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах» не 

указаны сведения об участии в коммерческой организации ООО «ХХХ». 



Согласно выписке, полученной из ЕГРЮЛ, муниципальный служащий с 

05.12.2002 является директором и одним из учредителей ООО «ХХХ». Номи-

нальная стоимость его доли составляет 3 000 руб.  

 В соответствии с протоколом №4 от 05.06.2003 Собрания учредителей 

(участников) ООО «ХХХ» было принято решение о ликвидации общества. 

11.07.2003 Инспекцией МНС России по Кировскому району г.Казани Респуб-

лики Татарстан в ЕГРЮЛ внесена запись о формировании ликвидационной ко-

миссии лица, назначении ликвидатора и представителю организации выдано 

свидетельство о внесении соответствующей записи.  

31.10.2003 муниципальный служащий обратился в ООО «ХХХ» с заявле-

нием об исключении его из состава участников и снятия с должности директо-

ра. 

На основании пункта 3 статьи 62 Гражданского кодекса Российской Фе-

дерации с момента принятия общим собранием участников общества решения о 

назначении ликвидатора полномочия директора как единоличного исполни-

тельного органа общества прекращаются в силу закона и переходят к ликвида-

тору. Соответственно, дальнейшее руководство деятельностью организации, 

подписание документов и т.д. c 11.07.2003 входили в компетенцию ликвидато-

ра. 

Согласно справки, представленной в ходе проведения проверки, у                  

ООО «ХХХ» с 11.07.2003 отсутствует хозяйственная деятельность. Кроме того, 

в соответствии со справкой Межрайонной инспекции Федеральной налоговой 

службы №3 по Республике Татарстан от 15.11.2022 в базе данных информация 

о счетах ООО «ХХХ» также отсутствует. 

На основании статьи 64.2 Гражданского кодекса Российской Федерации 

считается фактически прекратившим свою деятельность и подлежит исключе-

нию из ЕГРЮЛ в порядке, установленном законом о государственной реги-

страции юридических лиц, юридическое лицо, которое в течение двенадцати 

месяцев, предшествующих его исключению из указанного реестра, не пред-

ставляло документы отчетности, предусмотренные законодательством Россий-



ской Федерации о налогах и сборах, и не осуществляло операций хотя бы по 

одному банковскому счету (недействующее юридическое лицо). 

Установлено, что 28.11.2022 регистрирующим органом принято решение 

о предстоящем исключении ООО «ХХХ» из ЕГРЮЛ (недействующее юриди-

ческое лицо). Решение опубликовано в журнале «Вестник государственной ре-

гистрации». Данные обстоятельства также подтверждают отсутствие хозяй-

ственной деятельности у организации. 

В соответствии с Обзором практики привлечения к ответственности госу-

дарственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и за-

претов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия 

коррупции (версия 2.0) (далее – Обзор практики) не указание сведений об уча-

стии в коммерческой организации, при отсутствии у соответствующей органи-

зации хозяйственной деятельности в течение трех и более лет, предшествую-

щих подаче справки, и в случае отсутствии коррупционной составляющей в 

действиях (бездействии) служащего данный проступок может расцениваться 

как малозначительный. 

Кроме того, муниципальный служащий при представлении справок за 

2019, 2020, 2021 годы на супругу в разделе 1 «Сведения о доходах» не указал 

доход, выплаченный по счету, открытому 05.10.2017 в ПАО «Ак Барс» Банк, на 

отчетные даты 31.12.2019 в размере 5 248,78 руб., 31.12.2020 в размере 1 779,60 

руб., 31.12.2021 в размере 585,88 руб. 

Согласно представленным документам, разница между суммой всех фак-

тически полученных доходов супруги и суммой доходов, указанных в разделе 1 

справок на каждый отчетный период, не превышает 50 000 руб.  

С учетом изложенного, в соответствии с Обзором практики данный про-

ступок расценивается как несущественный. 

Также при представлении справок за 2019, 2020 годы на супругу в разде-

ле 4 не указал 9 расчетных счетов: 

в сведениях 2019 года: 

один счет, открытый 11.06.2014 в ПАО «Ак Барс» Банк; 



пять счетов, открытых 02.03.2011 (***9103), 02.03.2011 (***2542), 

10.11.2016, 13.06.2017, 08.03.2018 в ПАО «Банк ВТБ»; 

два счета, открытых 21.09.2018 (***2924), 21.09.2018 (***6402) в                   

АКБ «Абсолют Банк» (ПАО); 

один счет, открытый 14.02.2019 в ПАО «МТС-Банк». 

в сведениях 2020 года: 

один счет, открытый 11.06.2014 в ПАО «Ак Барс» Банк; 

три счета, открытых 02.03.2011 (***9103), 02.03.2011 (***2542), 

08.03.2018 в ПАО «Банк ВТБ»; 

два счета, открытых 21.09.2018 (***2924), 21.09.2018 (***6402) в АКБ 

«Абсолют Банк» (ПАО); 

один счет, открытый 14.02.2019 в ПАО «МТС-Банк». 

По счету супруги, открытому 14.02.2019 в ПАО «МТС-Банк», имелось 

движение денежных средств в 2019 году, а именно поступление на сумму                 

107 030,88 руб., списание на сумму 107 031,00 руб., остаток на отчетную дату 

31.12.2019 составил 0,12 руб. Также имелось движение денежных средств в 

2020 году, а именно, поступление на сумму 30 484,80 руб., списание на сумму 

30 500,00 руб., остаток на отчетную дату составил 15,32 руб. 

По счетам супруги, открытым 21.09.2018 (***2924), 21.09.2018 (***6402) 

в АКБ «Абсолют Банк» (ПАО), 11.06.2014 в ПАО «Ак Барс» Банк, движений 

денежных средств в 2019 и 2020 годах не имелось, остатки на отчетные даты 

31.12.2019, 31.12.2020 составили 0,00 руб.  

По счетам супруги, открытым 02.03.2011 (***9103), 02.03.2011 (***2542), 

08.03.2018 в ПАО «Банк ВТБ», движений денежных средств в 2019 и 2020 го-

дах не имелось, остатки на отчетные даты 31.12.2019, 31.12.2020 составили по 

0,00, 62,20, 0,00 руб. соответственно. 

По счетам супруги, открытым 13.06.2017, 10.11.2016 в ПАО «Банк ВТБ», 

движений денежных средств в 2019 году не имелось, остатки на отчетную дату 

31.12.2019 составили 0,00 руб. 



Из Представления прокуратуры следует, что муниципальным служащим в 

справке супруги за 2021 год не указан доход, полученный от ООО «СК 

«Росгосстрах», в размере 120 000 руб. 

Как следует из представленных материалов проверки, 29.11.2018 между 

супругой муниципального служащего и ООО «СК ЭРГО Жизнь» (с 2019 - ООО 

СК «Росгосстрах Жизнь») был заключен договор страхования жизни с участием 

страхователя в инвестиционном доходе страховщика сроком на 5 лет. Страхо-

вая премия по указанному договору составила 120 000,00 руб. 

09.02.2021 супруга муниципального служащего обратилась в ООО «СК 

«Росгосстрах Жизнь» с заявлением о расторжении договора страхования, в свя-

зи с чем страховщиком на ее счет была перечислена сумма страховой премии.   

Согласно п.64 методических рекомендаций в справке не указываются 

сведения о денежных средствах, полученных в качестве возврата денежных 

средств в связи с прекращением договора (например, возврат части уплаченной 

страховой премии в связи с досрочным прекращением договора страхования). 

Таким образом, указанная сумма дохода не подлежала отражению в 

справке супруги за 2021 год. 

Муниципальный служащий пояснил, что поскольку ранее подавал заяв-

ление в ПАО «Сбербанк» о закрытии своего неуказанного счета, думал, что 

расчетный счет закрыт. Счета супруги не указал, в связи с тем, что она ими не 

пользовалась.  Относительно не указания сведений об участии в коммерческой 

организации ООО «ХХХ» пояснил, что с 2003 года общество хозяйственную 

деятельность не вело. 05.06.2003 собранием учредителей было принято реше-

ние о ликвидации общества, о чем в регистрирующем органе были внесены со-

ответствующие записи. В дальнейшем в каких-либо правоотношениях с обще-

ством он не состоял. Намерений скрыть какие-либо сведения у муниципального 

служащего не было. В дальнейшем обязуется предпринимать все возможные 

действия для представления достоверных и полных сведений о доходах, расхо-

дах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 



На основании изложенного, учитывая тяжесть совершенного муници-

пальным служащим проступка, отсутствие тяжких последствий его соверше-

ния, отсутствие привлечений к дисциплинарной ответственности на протяже-

нии всего периода муниципальной службы, неоднократные поощрения, харак-

теризующие его положительно, а также то обстоятельство, что муниципальный 

служащий заявил о выходе из учредителей и снятия с должности директора 

ООО «ХХХ» в 2003 году до поступления на должность муниципальной служ-

бы, а также, что с 2003 года ООО «ХХХ» не вело хозяйственную деятельность, 

при отсутствии сведений о наличии коррупционной составляющей в действиях 

муниципального служащего, отсутствие сведений о том, что муниципальный 

служащий получал доходы от предпринимательской деятельности, с учетом 

Обзора практики, Комиссия решила: 

1. Установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обяза-

тельствах имущественного характера, представленные муниципальным служа-

щим на себя и супругу за 2019, 2020, 2021 годы, на несовершеннолетнего ре-

бенка за 2021 год являются недостоверными и (или) неполными. 

2. Факты умышленного сокрытия информации и представления муници-

пальным служащим заведомо недостоверных или ложных сведений о доходах, 

расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не уста-

новлены. 

3. Рекомендовать представителю нанимателя (работодателю):  

3.1. применить в отношении муниципального служащего дисциплинарное 

взыскание в виде замечания; 

3.2. усилить работу должностных лиц, ответственных за работу по про-

филактике коррупционных и иных правонарушений, в части осуществления 

проверок достоверности и полноты сведений о доходах, представляемых граж-

данами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и 

муниципальными служащими;  

3.3. в целях предотвращения нарушений действующего законодательства, 

активизировать деятельность, направленную на правовое просвещение муни-



ципальных служащих в сфере законодательства о противодействии коррупции, 

в том числе путем проведения обучающих мероприятий (методическое сопро-

вождение, тематические круглые столы, профилактические беседы, обучающие 

семинары и т.д.); 

3.4. приобщить копию протокола к материалам личного дела муници-

пального служащего. 

3.5. о результатах проведенной работы и принятых мерах проинформиро-

вать секретариат Комиссии в месячный срок со дня поступления данного про-

токола. 

 

На заседании присутствовало 
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членов комиссии. 

 

За  данное решение 
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Против 

 

нет 

 


